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SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL HONORABLE  

CABILDO MUNICIPAL EL DÍA DIECINUEVE DE SEPTIEMBRE DEL 

AÑO DOS MIL VEINTITRÉS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

 
 
 

En la Ciudad de Oaxaca de Juárez, Oaxaca, siendo las catorce 

horas con once minutos, del día martes diecinueve de septiembre 

del año dos mil veintitrés, habiéndose convocado a la Sesión 

Extraordinaria de Cabildo. Con fundamento en lo dispuesto por el 

artículo 46, último párrafo de la Ley Orgánica Municipal del Estado 

de Oaxaca, que la letra señala: “En caso de emergencia o por 

situaciones extraordinarias; fortuito o de fuerza mayor, tanto nacional 

o estatal que afecten la salud pública, seguridad pública, protección 

civil y la estabilidad social, declarada o determinada por la autoridad 

competente, y por el tiempo que dure ésta, podrán sesionar a 

distancia mediante el uso de las tecnologías de la información y 

comunicación o medios electrónicos disponibles...”. Reunidos en la 

plataforma digital que al efecto el Municipio de Oaxaca de Juárez 

destinó para tal fin, se da inicio a la Sesión Extraordinaria de 

Cabildo; presidiendo la misma el Presidente Municipal Constitucional 

de Oaxaca de Juárez, Francisco Martínez Neri; estando presentes 

las y los ciudadanos integrantes del Honorable Cabildo Municipal: 

Síndica Primera Municipal, Nancy Belem Mota Figueroa; Síndico 

Segundo Municipal, Jorge Castro Campos; Regidora de Hacienda 

Municipal y de Transparencia y Gobierno Abierto, Judith Carreño 

Hernández; Regidora de Gobierno y Espectáculos y de Turismo, 

Adriana Morales Sánchez; Regidor de Obras Públicas y Desarrollo 

Urbano y de Centro Histórico, Pavel Renato López Gómez; Regidora 

de Igualdad de Género y de la Ciudad Educadora, Deyanira 

Altamirano Gómez; Regidor de Servicios Municipales y de Mercados 

y Comercio en Vía Pública, Ismael Cruz Gaytán; Regidora de 

Seguridad Ciudadana y Movilidad y de Agencias y Colonias, Claudia 

Tapia Nolasco; Regidora de Desarrollo Económico y Mejora 

Regulatoria, Irasema Aquino González; Regidor de Medio Ambiente 

y Cambio Climático, Jesús Joaquín Galguera Gómez; Regidora de 

Derechos Humanos y Asuntos Indígenas, Mirna López Torres; 

Regidor de Salud, Sanidad y Asistencia Social, Pablo Alberto 

Ramírez Puga Domínguez; Regidora de Juventud y Deporte y de 

Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad, Jocabed 

Betanzos Velázquez; Regidor de Protección Civil y de Zona 

Metropolitana, Juan Rafael Rosas Herrera. De igual manera, se 

registra que en el momento del pase de lista se encuentra ausente 

de la plataforma en la que se realiza esta sesión virtual, el Regidor 
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de Bienestar y de Normatividad y Nomenclatura Municipal, René 

Ricárdez Limón. A continuación, la Secretaria Municipal, Edith Elena 

Rodríguez Escobar dijo: “Le informo señor Presidente, que EXISTE 

QUÓRUM, para instalar la presente Sesión Extraordinaria de 

Cabildo”.- En uso de la palabra el Presidente Municipal 

Constitucional, Francisco Martínez Neri, dijo: “Ni tamnonu, que 

significa “buenas tardes” en cuicateco, en su variante de Santos 

Reyes Pápalo, San Juan Bautista Cuicatlán, Oaxaca. Dado que 

EXISTE QUÓRUM, con fundamento en el artículo 46, último párrafo, 

y 48, de la Ley Orgánica Municipal del Estado de Oaxaca; 36 del 

Bando de Policía y Gobierno del Municipio de Oaxaca de Juárez, 

siendo las catorce horas con quince minutos, del día martes 

diecinueve de septiembre del año dos mil veintitrés, declaro 

legalmente instalada la presente Sesión Extraordinaria de Cabildo 

del Municipio de Oaxaca de Juárez, Oaxaca, y válidos los acuerdos 

que de ésta se tomen, la cual se realiza de manera virtual, y por ello 

le pido a la Secretaria que continúe con el desahogo de la sesión”.- 

Inmediatamente, la Secretaria Municipal, Edith Elena Rodríguez 

Escobar, somete a consideración del Honorable Cabildo la 

ejecución de la sesión extraordinaria de Cabildo a través de 

medios digitales, y dijo: “Con fundamento en el artículo 46 

último párrafo, y 47 fracción XIX de la Ley Orgánica Municipal 

del Estado de Oaxaca, previo al desahogo de la presente sesión, 

en votación económica se pregunta a las y los Concejales, si es 

de aprobarse que la presente sesión extraordinaria de Cabildo 

se efectúe a través de medios digitales. Quienes estén a favor 

de la aprobación, sírvanse levantar la mano”. Continuando con 

el uso de la palabra la Secretaria Municipal, agregó: “Aprobada 

por unanimidad”.- En seguida, el Presidente Municipal 

Constitucional, Francisco Martínez Neri, dijo: “Continúe Secretaria 

con el desahogo de la sesión”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Acto continuo, la Secretaria Municipal, Edith Elena Rodríguez 

Escobar, dijo: “Habiéndose declarado legalmente instalada la sesión, 

y una vez aprobada su ejecución a través de medios digitales, se 

continúa con el punto SEGUNDO del orden del día, que se refiere a 

la LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

AL QUE SE SUJETARÁ LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE 

CABILDO DE FECHA DIECINUEVE DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 

DOS MIL VEINTITRÉS. Con fundamento en lo dispuesto por el 

artículo 47, fracción I, del Reglamento Interior del Honorable 

Ayuntamiento del Municipio de Oaxaca de Juárez, presento el 

proyecto de orden del día de la Sesión Extraordinaria del Honorable 
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Cabildo del Municipio de Oaxaca de Juárez, correspondiente al día 

diecinueve de septiembre del año dos mil veintitrés. PRIMERO: 

LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARATORIA DEL QUÓRUM LEGAL 

E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN. SEGUNDO: LECTURA Y EN SU 

CASO, APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA AL QUE SE 

SUJETARÁ LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO DE 

FECHA DIECINUEVE DE SEPTIEMBRE DEL AÑO DOS MIL 

VEINTITRÉS. TERCERO: ÚNICO.- OFICIO CON NÚMERO 

PM/1947/2023, DE FECHA 18 DE SEPTIEMBRE DE 2023, 

SUSCRITO POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL, FRANCISCO MARTÍNEZ NERI. CUARTO: 

CLAUSURA DE LA SESIÓN. Es cuanto señor Presidente. Está a su 

consideración, y de las señoras y de los señores Concejales”.- En 

uso de la palabra el Presidente Municipal Constitucional, Francisco 

Martínez Neri, dijo: “Bien, Secretaria, someta a la aprobación de este 

Honorable Cabildo el proyecto de orden del día con el que acaba de 

dar cuenta, por favor”.- A continuación, la Secretaria Municipal, 

Edith Elena Rodríguez Escobar, somete a la consideración del 

Honorable Cabildo Municipal, el proyecto de orden del día para 

la Sesión Extraordinaria de Cabildo de la presente fecha. Mismo 

que es aprobado por unanimidad en votación económica de las 

y los Concejales presentes en la sesión de Cabildo.- En uso de la 

palabra el Presidente Municipal Constitucional, Francisco Martínez 

Neri, dijo: “Gracias Secretaria. Dé cuenta por favor con el siguiente 

punto del orden del día”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

La Secretaria Municipal, Edith Elena Rodríguez Escobar, enseguida 

comunica al Honorable Cabildo Municipal, que el punto TERCERO 

del orden del día corresponde a: Único.- Análisis, discusión y en su 

caso aprobación del Oficio número PM/1947/2023, de fecha 18 de 

septiembre de 2023, presentado por el Presidente Municipal 

Constitucional, Francisco Martínez Neri, el que literalmente se 

describe en los siguientes términos: “…Ciudadanas y ciudadanos 

Concejales integrantes del Honorable Ayuntamiento del Municipio de 

Oaxaca de Juárez. Presente. C.P. Francisco Martínez Neri, en mi 

carácter de Presidente Municipal Constitucional del Honorable 

Ayuntamiento de Oaxaca de Juárez, informo que, en cumplimiento 

de las labores inherentes a mi cargo, me ausentaré temporalmente 

durante los días 21, 22, 25 y 26 de septiembre del año en curso. Por 

lo anterior, con fundamento en el artículo 68, fracción XXIII, 82, 

segundo párrafo, y 83, fracción I de la Ley Orgánica Municipal del 

Estado de Oaxaca; en relación con el artículo 54, fracción del Bando 

de Policía y Gobierno del Municipio de Oaxaca de Juárez; y 36, 
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fracción III del Reglamento Interior del Honorable Ayuntamiento del 

Municipio de Oaxaca de Juárez; tengo a bien proponer a ustedes a 

la C.P. Judith Carreño Hernández, Regidora de Hacienda Municipal 

y de Transparencia y Gobierno Abierto, para el desempeño de las 

funciones correspondientes en los días señalados en el párrafo 

anterior. Sin otro particular, agradezco la atención brindada al 

presente…”. Rúbrica. En intervención la Secretaria Municipal dijo: 

“Es cuanto señor Presidente. Está a su consideración y de las 

señoras y de los señores Concejales”.- En uso de la palabra el 

Presidente Municipal Constitucional, Francisco Martínez Neri, dijo: 

“Muchísimas gracias. Antes de someter a consideración quiero 

informarles que recibimos una invitación de Seaside, California, que 

es una Ciudad con la que tenemos hermanamiento, en la que por 

cierto nos apoyó hace algún tiempo con su presencia nuestro 

Regidor Pablo Ramírez Puga. Aparte de ello nosotros tenemos 

hermanamiento con una Ciudad muy cercana que es Palo Alto 

California, y bueno, ha habido una muy buena relación con ellos, y 

se nos ha invitado para dar respuesta a una solicitud, que en estos 

viajes que hizo tanto Pablo como su servidor, hicimos, con el 

propósito de obtener algunos apoyos por parte de esas Ciudades 

Hermanas, y entonces, Seaside y Palo Alto van a darnos un apoyo, 

que es importante recibirlo en términos personales, es decir, que el 

Presidente esté allí, me parece que es una buena forma de como 

corresponder a esa bondad. Y esta visita tiene como finalidad el 

recibir formalmente, pues las donaciones que nos hacen. Debo 

decirles que en otro momento también Palo Alto ha sido muy gentil 

como Ciudad Hermana con la nuestra, y en otros momentos se han 

tenido también algunos apoyos. En esta ocasión, de acuerdo con lo 

que se nos ha informado de parte de Seaside y Palo Alto, vamos a 

recibir las siguientes donaciones, un camión para basura, un camión 

de bomberos, un equipo para bomberos, y equipos de radio para 

nuestra policía municipal; nos parece algo muy interesante, yo 

espero que todo esto se pueda lograr tal y como nos los han 

mencionado, y pues hagamos los trámites también, aprovechando 

que vamos, para que se puedan importar esos bienes en México y 

lleguen sin ninguna novedad. Aparte de esto… Tiene que ver con lo 

nuestro, aunque por supuesto tiene que ver con el acto en sí mismo, 

han invitado a algunos artesanos de Teotitlán del Valle para una 

exhibición de arte; hay un cantante, por cierto, oriundo de nuestro 

Estado que vive allá en Seaside, y que va a actuar también, pues en 

las actividades de carácter cultural que se van a realizar con motivo 

de nuestra presencia en Seaside y en Palo Alto. En ese sentido, por 

considerar relevante nuestra presencia en esos lugares, porque se 
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concretan las peticiones que hicimos en otro momento, y que 

siempre, que siempre, pues forman parte del preludio, primero se 

solicita y posteriormente si hay voluntad de una de las partes, pues 

se reciben; consideramos muy importante que hay que estar allí. En 

ese sentido pues, por eso se hace la solicitud al Cabildo, para que 

me permita estar allí, estar en estos días que se han mencionado, si 

hay la posibilidad de regresar antes, lo haré, pero quise que este 

acto se realizara, que esta reunión se realizara para que ustedes 

tengan conocimiento, de a qué voy y qué es lo que se va a lograr 

con la visita. Es cuanto Secretaria, le pediría si hay alguna opinión, 

algún punto de vista, con gusto escuchamos. Está pidiendo el uso de 

la palabra la compañera Mirna López Torres”.- En uso de la palabra 

la Regidora de Derechos Humanos y Asuntos Indígenas, Mirna 

López Torres, dijo: “Gracias Presidente. Esperaba que me la diera la 

Secretaria, pero gracias Presidente. Pues muy breve, creo que lo 

que usted hoy nos comparte no sólo es de reconocerse sino de 

agradecerse, sobre todo por lo que representa para nuestro 

Municipio de Oaxaca de Juárez, la verdad el hablar no sólo del 

apoyo y del respaldo, las unidades que le van a dar a nuestro 

Municipio, pues también es una labor muy importante. Y la otra, el 

que usted como tal también al ausentarse para esta encomienda, 

pues deje en esa salvedad a nuestra compañera Regidora de 

Hacienda, pues es muy importante para las decisiones 

administrativas que se deban de tomar. Así es que, mi voto va a 

favor Presidente, y pues también hacer extensivo el agradecimiento, 

a quienes hoy dentro de esta hermandad que pues no sólo 

benefician a nuestro Municipio sino que pues este acompañamiento 

y hermandad que se hace con otros países, pues es un testimonio 

claro de esa cordialidad, pero sobre todo la grandeza que muchas 

veces nos vincula a nuestro Estado a través de su representatividad 

para pues lograr estos beneficios a nuestro Municipio. Así es que, 

Presidente, pues va mi voto a favor, y pues es mi intervención por el 

momento, extendiendo no sólo las gratitudes sino los parabienes 

para lo que hoy se está logrando para nuestro Municipio. Es cuanto 

Presidente”.- En uso de la palabra el Presidente Municipal 

Constitucional, Francisco Martínez Neri, dijo: “Gracias Regidora 

¿Algún otro Regidor, Regidora, Síndico, Síndica que desee hacer 

uso de la palabra? El Regidor Puga levantó la mano”.- En uso de la 

palabra el Regidor de Salud, Sanidad y Asistencia Social, Pablo 

Alberto Ramírez Puga Domínguez, dijo: “Sí, Presidente, buenas 

tardes. Pues como bien lo menciona, tuve la oportunidad de asistir a 

Seaside, donde pues hay muchas hermanas y hermanos 

oaxaqueños viviendo ahí, gran parte de la población o más bien de 



 

SECRETARÍA MUNICIPAL          Sesión Extraordinaria de Cabildo de fecha Diecinueve de Septiembre de 2023.     EERE*isg*ohvm*janm  
 
 

6 

Seaside, pues son oaxaqueños, de hecho hay un Regidor ahí 

bastante joven, que ha tenido muchas atenciones con el Municipio 

de Oaxaca de Juárez, Presidente, y es algo de reconocer, porque 

creo que pues aquí nos podemos dar cuenta por qué se hacen los 

hermanamientos; hay muchas veces que se cuestiona el por qué los 

Regidores viajan a otros lados a realizar esos hermanamientos, y 

bueno, creo que precisamente ahorita se están viendo los frutos de 

esos hermanamientos; enhorabuena para usted y sobre todo para el 

Municipio de Oaxaca de Juárez, que creo que nos cae más que bien 

el equipo, los radios para la policía municipal, el camión de 

bomberos, el camión de basura, yo creo que van a ser de gran 

utilidad para el Municipio de Oaxaca de Juárez, y enhorabuena 

Presidente, va mi voto a favor igual”.- En uso de la palabra el 

Presidente Municipal Constitucional, Francisco Martínez Neri, dijo: 

“Bien ¿Alguna otra intervención? Bueno, en caso contrario, le pediría 

a la Secretaria, que someta a la aprobación de este Honorable 

Cabildo el oficio signado por un servidor con el que acaba de dar 

cuenta”.- Acto continuo, la Secretaria Municipal, Edith Elena 

Rodríguez Escobar, somete a la consideración del Honorable 

Cabildo Municipal, el Oficio con número PM/1947/2023, signado 

por el Presidente Municipal Constitucional, Francisco Martínez 

Neri. Siendo aprobado por unanimidad en votación económica 

de las y los Concejales presentes en la Sesión de Cabildo.- En 

uso de la palabra el Presidente Municipal Constitucional, Francisco 

Martínez Neri, dijo: “Gracias Secretaria. Prosiga con el siguiente 

punto del orden del día”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

La Secretaria Municipal, Edith Elena Rodríguez Escobar, enseguida 

dijo: “Habiéndose agotado el punto para el que fue convocada esta 

sesión, se continúa con el punto CUARTO del orden del día, que 

corresponde a la CLAUSURA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

DE CABILDO, por el Presidente Municipal Constitucional, Francisco 

Martínez Neri”.- Acto seguido, hace uso de la palabra el Presidente 

Municipal Constitucional, Francisco Martínez Neri, quien enuncia: 

“Siendo las catorce horas con veintiocho minutos del día martes 

diecinueve de septiembre del año dos mil veintitrés, se declara 

clausurada esta Sesión Extraordinaria de Cabildo. “Ni cabio dimanu”, 

que significa “Nos vemos”, en cuicateco, en su variante de Santos 

Reyes Pápalo, San Juan Bautista Cuicatlán, Oaxaca. Muchas 

gracias a todos y todas. Muy buenas tardes. Buen provecho”.- DOY 

FE.- RÚBRICAS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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C. FRANCISCO MARTÍNEZ NERI. 

PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL. 
 

 

 

 

 

 

 

                        

C. NANCY BELEM MOTA FIGUEROA. 

SÍNDICA PRIMERA MUNICIPAL. 

C. JORGE CASTRO CAMPOS. 

SÍNDICO SEGUNDO MUNICIPAL. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. JUDITH CARREÑO HERNÁNDEZ. 

REGIDORA DE HACIENDA MUNICIPAL, Y DE 

TRANSPARENCIA Y GOBIERNO ABIERTO. 

C. ADRIANA MORALES SÁNCHEZ. 

REGIDORA DE GOBIERNO Y ESPECTÁCULOS Y 

DE TURISMO. 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. PAVEL RENATO LÓPEZ GÓMEZ. 

REGIDOR DE OBRAS PÚBLICAS Y 

DESARROLLO URBANO, Y DE CENTRO 

HISTÓRICO. 

C. DEYANIRA ALTAMIRANO GÓMEZ. 

REGIDORA DE IGUALDAD DE GÉNERO Y DE 

LA CIUDAD EDUCADORA. 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. ISMAEL CRUZ GAYTÁN. 

REGIDOR DE SERVICIOS MUNICIPALES, Y DE 

MERCADOS Y COMERCIO EN VÍA PÚBLICA. 

C. CLAUDIA TAPIA NOLASCO. 

REGIDORA DE SEGURIDAD CIUDADANA Y 

MOVILIDAD, Y DE AGENCIAS Y COLONIAS. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. IRASEMA AQUINO GONZÁLEZ. 

REGIDORA DE DESARROLLO ECONÓMICO Y 

MEJORA REGULATORIA. 

C. JESÚS JOAQUÍN GALGUERA GÓMEZ. 

REGIDOR DE MEDIO AMBIENTE Y CAMBIO 

CLIMÁTICO. 
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C. MIRNA LÓPEZ TORRES. 

REGIDORA DE DERECHOS HUMANOS Y DE 

ASUNTOS INDÍGENAS. 

C. PABLO ALBERTO RAMÍREZ PUGA 

DOMÍNGUEZ. 

REGIDOR DE SALUD, SANIDAD Y ASISTENCIA 

SOCIAL. 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

C. JOCABED BETANZOS VELÁZQUEZ. 

REGIDORA DE JUVENTUD Y DEPORTE, Y DE 

ATENCIÓN A GRUPOS EN SITUACIÓN DE 

VULNERABILIDAD. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. JUAN RAFAEL ROSAS HERRERA. 

REGIDOR DE PROTECCIÓN CIVIL Y DE ZONA 

METROPOLITANA. 

 

 

 

 

 

LA SECRETARIA MUNICIPAL. 

 

 

 

 

 

C. EDITH ELENA RODRÍGUEZ ESCOBAR. 

 
Nota: La presente foja de firmas pertenece al acta de la Sesión Extraordinaria de Cabildo del H. Ayuntamiento Constitucional del 

Municipio de Oaxaca de Juárez, Oaxaca, celebrada el día Diecinueve de Septiembre del año dos mil veintitrés. 


